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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Με το παρόν υπόμνημα, επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε για καίρια ζητήματα που 

αφορούν την αγροτική ανάπτυξη και τις υποδομές στην ΠΕ Καστοριάς, με σκοπό την 

εξεύρεση λύσεων και την προώθηση των απαραίτητων παρεμβάσεων. 

1. Ένταξη και κατασκευή του Φράγματος και του Αρδευτικού 

Διποταμίας στο νέο ΠΑΑ, Προϋπολογισμού 31.000.000 € 

Το συγκεκριμένο έργο, προϋπολογισμού 31.000.000 ευρώ, θα αρδεύσει 3.500 

στρέμματα και θα ενισχύσει τον αγροτικό και κτηνοτροφικό τομέα στις περιοχές 

Διποταμίας, Κομνηνάδων και Χιονάτου. 

Αποτελεί ένα έργο εθνικής σημασίας, καθώς θα προσδώσει αξία σε μια περιοχή που 

βρίσκεται στα σύνορα με την Αλβανία, ενισχύοντας την τοπική οικονομία και 

διασφαλίζοντας την αειφόρο χρήση των υδάτινων πόρων. 

Βασικά σημεία του έργου: 

 Αξιοποίηση των υδάτων για την κάλυψη των αρδευτικών αναγκών. 

 Αναβάθμιση των υποδομών για την υποστήριξη της τοπικής γεωργίας και 

κτηνοτροφίας. 

Η επίσπευση της ένταξης και της χρηματοδότησης του έργου είναι αναγκαία για τη 

γρήγορη απόδοση των αναμενόμενων οφελών. 

 



2. Ένταξη Αρδευτικού Δικτύου Αμμουδάρας - Αμπελοχωρίου - Βοτανίου 

Ν. Καστοριάς στο νέο ΠΑΑ, Προϋπολογισμού 7.035.000 € 

Το έργο αφορά την εγκατάσταση ενός σύγχρονου αρδευτικού δικτύου στη Δημοτική 

Ενότητα Άργους Ορεστικού, προϋπολογισμού 7.035.000 ευρώ και περιλαμβάνει: 

 Τεχνικό υδροληψίας στον ποταμό Αλιάκμονα. 

Το έργο θα καλύψει αρδευτικές ανάγκες συνολικής έκτασης 2.247 στρεμμάτων, ενώ 

η εφαρμογή ηλεκτρονικής τιμολόγησης και απομακρυσμένου ελέγχου των 

υδροληψιών θα συμβάλει στη βελτίωση της διαχείρισης του νερού. 

Ο εκτιμώμενος χρόνος εκτέλεσης του έργου είναι 12 μήνες, και η υλοποίησή του θα 

ενισχύσει σημαντικά τη βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων πόρων και την αγροτική 

παραγωγή της περιοχής. 

 

3. Αλλαγή Κανονισμού ΕΛΓΑ – Προσαρμογή στις νέες κλιματικές 

συνθήκες 

Τα τελευταία χρόνια, ακραία καιρικά φαινόμενα πλήττουν συχνά την παραγωγή, 

όμως πολλές από αυτές τις ζημιές δεν καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ. 

Βασικά ζητήματα που πρέπει να ενταχθούν στον νέο κανονισμό: 

 Υψηλές θερμοκρασίες στην καλλιεργητική περίοδο: Οι παρατεταμένοι 

καύσωνες μειώνουν την καρπόδεση, επηρεάζοντας αρνητικά την παραγωγή 

των φασολιών. Οι θερμοκρασίες άνω των 35°C για 4 συνεχόμενες ημέρες 

προκαλούν σημαντικές απώλειες, χωρίς να υπάρχει ασφαλιστική κάλυψη. 

 Προανθικοί παγετοί: Καταστρέφουν την ανθοφορία των μηλοκαλλιεργειών, 

μειώνοντας δραστικά την παραγωγή, χωρίς να υπάρχει αποζημίωση εάν 

σημειωθούν πριν την άνθηση. 

 Ζημιές από άγρια ζώα: Οι αγρότες υφίστανται απώλειες από τις επιδρομές 

άγριων ζώων (αγριογούρουνα, ζαρκάδια κα), χωρίς καμία κάλυψη. 

Η αναθεώρηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ είναι απαραίτητη ώστε να διασφαλιστεί η 

βιωσιμότητα των καλλιεργειών και η προστασία των παραγωγών. 

4. Ένταξη των Δ.Ε. Καστοριάς και Άργους Ορεστικού στις Περιοχές με 

Ειδικά Μειονεκτήματα 

Η Καστοριά και το Άργος Ορεστικό είχαν χαρακτηριστεί παλαιότερα ως μειονεκτικές 

περιοχές, όμως με τη νέα οριοθέτηση εξαιρέθηκαν από τους σχετικούς καταλόγους. 

Οι περιοχές αυτές έχουν πληγεί σοβαρά από: 

 Την κρίση στη γουνοποιία, που αποτέλεσε τον κύριο τομέα απασχόλησης. 



 Την απολιγνιτοποίηση, που επηρεάζει την οικονομία της Δυτικής 

Μακεδονίας. 

 Τη γενικότερη οικονομική ύφεση, που οδηγεί σε μείωση του πληθυσμού. 

Η μη ένταξή τους στις περιοχές με ειδικά μειονεκτήματα αποκλείει τους αγρότες από 

χρηματοδοτικά εργαλεία της Ε.Ε., μειώνοντας τη μοριοδότησή τους σε 

προγράμματα και ενισχύσεις. 

Ζητούμε την επανένταξη των Δημοτικών Ενοτήτων Καστοριάς και Άργους Ορεστικού 

στις περιοχές με ειδικά μειονεκτήματα, ώστε να διασφαλιστούν ίσες ευκαιρίες για 

τους παραγωγούς. 

 

Αναμένουμε τις ενέργειές σας και είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω 

συνεργασία. 

 

                                                                          Ο Αντιπεριφερειάρχης  
                                                               Π.Ε Καστοριάς 
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